
Στιγµιότυπα τρέχοντος και στάσιµου κύµατος 

Στο παρακάτω σχήµα δίνεται ένα στιγµιότυπο τη χρονική στιγµή t0, όπου η ταχύτητα του ση-

µείου Σ είναι µηδενική .  

 

Η περίοδος ταλάντωσης του σηµείου Σ είναι Τ=1s.  

Α)   Να σχεδιάστε το στιγµιότυπο τη χρονική στιγµή t΄= t0+1,5s, αν το κύµα είναι: 

i) Τρέχον που διαδίδεται προς τα δεξιά. 

ii)  Στάσιµο. 

Β)   Αν η οριζόντια απόσταση των σηµείων Σ και Μ είναι d=λ/8 πόση είναι η διαφορά φάσης 

µεταξύ τους στις δύο παραπάνω  περιπτώσεις; 

Απάντηση: 

Α)  Το χρονικό διάστηµα 1,5s αντιστοιχεί σε Τ+Τ/2 = 3Τ/2 και το σηµείο στη θέση x=0 έχει 

εκτελέσει µιάµιση ταλάντωση και βρίσκεται στην κάτω ακραία θέση της ταλάντωσής 

του. 

i) Αν το κύµα είναι τρέχον θα έχει διαδοθεί κατά  ∆x=υ·∆t=υ·1,5Τ=1,5λ και το ζητούµενο 

στιγµιότυπο είναι: 

 

 

ii) Αν το κύµα είναι στάσιµο θα έχουµε: 



 

Β)  Αν το κύµα είναι τρέχον, για τη διαφορά φάσης µεταξύ Σ και Μ έχουµε: 
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(η παραπάνω σχέση πρέπει να αποδεικνύεται) 

Αν έχουµε στάσιµο κύµα η διαφορά φάσης µεταξύ των δύο σηµείων είναι µηδέν, αφού και 

τα δύο είναι µεταξύ δύο διαδοχικών δεσµών. 
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